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Problema 18.19 Hibbeler

Planteamiento
Resolveremos este problema usando el teorema del trabajo y la energia, para ello calcularemos el
trabajo de todas las fuerzas activas que aparecen en el siguiente diagrama del sistema:

Trabajo del peso:
U .. =mghh=1800kg(9.81m/s*)(—-12m)=-2.12x10°]

peso

En el caso del contrapeso:

U =mghh=2300kg(9.81m/s’)(12m) =2.71x10°J

peso
Para calcular el trabajo del momento, determinamos primero
el angulo girado por la polea en radianes:

12m
0.35m

p="= =34 3rad
r

Como el momento es variable, el calculo del trabajo se hace
mediante la siguiente integral:

[¢] 0

U, = [Md® = I(0.0692 +7.5) d8 =0.026° +7.5
0 0

U,, =0.02(34.3)* +7.5(34.3) =1.064x10"J

El trabajo neto sera entonces:

Uy =—2.12%10°J4+2.71%10° J+1.064 x10° J=5.99 x10*J

Neto

Esta energia debera transformarse en energia cinética del sistema.
Estableceremos una expresion para ella:

AT =T,-T = ;(mE +m )V +2;(mp)k200123
Teniendo en cuenta la relacion cinematica entre las velocidades:
2 0 k* O 1
AT =Yy +mo2 +2 L npe 2 =L g, 4 +2m, 02 = Lar0skey:
2 2 20 r 0 2

Donde lo que se encuentra entre paréntesis se conoce como la masa reducida del sistema.

Despejando para v tenemos v, = 2U e = \/

Mg

2(5.99%10* Nm)
4198kg

=5.34m/s
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Problema 18.23 Hibbeler

Planteamiento
Resolveremos este problema usando el teorema del trabajo y la energia, para ello calcularemos el
trabajo de todas las fuerzas activas que aparecen en el siguiente diagrama del sistema:

Asumamos que el bloque se detiene tras haber
recorrido su centro de masa una distancia S.

Con base en eso evaluamos el trabajo de las diferentes
fuerzas activas.

Trabajo del peso: s \\\/

N

U, . =mglAh=mgssin30

peso

Trabajo del par:

U,=M0=M">
r

30°

Para calcular el trabajo del resorte es necesario
conocer su deformacion inicial. Esto lo podemos
hacer con un sencillo analisis estatico.

kd, =mgsin300 J, _ mgsin30

Por lo tanto el trabajo sera:

l Dngsm30ﬁ 1 Dngsm30+sﬁ
"B 72" E H

Como es sistema parte y termina en reposo el cambio de la energia cinética es cero, por lo cual al
evaluar el teorema del trabajo y la energia obtenemos una ecuacion de segundo grado con variable s.

resorte

U —;kég L2 =

Uy =0

Neto

. s 1, [Ongsin30 d 1 Omng sin 30 0
30+M—+—k -—k +s =0
mgs sin 2 Hik H > Bik SE
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r

@+Mf—@—lk =00 Mi=liwo =M
2 ro 2 2 ro 2 kr
_2M _ 2(30N )

kr (150N/m)(0.2m)

Reemplazando valores: =2.00m



